



# Пионерская ПРАВДА

ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ВЛКСМ И ЦЕНТРАЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕСОЮЗНОЙ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

Год издания 48-й

№ 41 [15624]

ВТОРНИК

23

МАЯ 1972 г.

Цена 1 коп.



## Дорогой партии идти ВСЕГДА ГОТОВЫ!



Салют, пионерия! В эти дни тебе салютуют взрослые — бывшие пионеры. Тебе отдавали честь военные — бывшие пионеры. И ты, счастливая, от сердца благодаришь всех, кто столько сделал для тебя. Шагай гордо, пионерия!

Фото В. ГУСЕВА, М. ХАРЛАМШЕВА.

Андрей сказали:

— Ты, конечно, не можешь не волноваться. Но всё-таки помни: это сбор. Пионерский сбор. Тебя будут слушать друзья.

«Конечно, — подумал про себя Андрей. — Не надо робеть. Но ведь этот торжественный сбор смотрят и слушают вся страна. И он, пятнадцатилетний москвичок, должен от имени 25 миллионов ровесников рапортовать Генеральному секретарю ЦК КПСС Леониду Ильичу Брежневу о делах пионери.

Каким огромным казался зал! Зал Кремлёвского Дворца съездов. Каким он был торжественным! И каким близким: над ним то взлетала песня, как и бывает на сборе, то вспыхивал костёр — ребята махали голубыми, жёлтыми, алыми косынками...

Самые высокие гости пришли к ним на сбор. Самые почётные гости — руководители партии и правительства, герои труда, космонавты, маршалы и генералы, секретари ЦК ВЛКСМ, ветераны партии и комсомола. По доброй пионерской традиции ребята повязали им пионерские галстуки.

В этот день, наверное, каждый чувствовал себя пионером: рабочий у станка, механизатор в поле, учёные в лаборатории, пограничник в дозоре. И пионеры разных поколений ждали, о чём будут рапортовать пионеры семидесяти годов.

— К рапорту Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза — смиренно — командовал Андрей.

И над притихшим залом дворца, над всей страной прозвучали слова пионерского рапорта:

Каждый свой шаг по-сыновьи мы сверили  
С поступью века и славой отцов!  
Под овацию зала Андрей передал  
Генеральному секретарю ЦК КПСС

Л. И. Брежневу Книгу рапорта пионеров всей страны.

Добрым напутствием от имени партии, народа прозвучало выступление Н. В. Подгорного, члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

— Дорогие ребята! — говорит Николай Викторович. — Разрешите поздравить вас с большой наградой. Вот оно — Главное пионерское звание страны. Теперь на нём два ордена Ленина!

Это и твой орден, Бахтияр Ахмедов, и твой, Гайрат Дусмуратов, и твой, Ион Васильевский, и твой, Ира Попова. Это ваш орден, участники торжественного сбора. Ваш орден, пионеры Страны Советов!

— Дорогой партии идти всегда готовы! — прозвучали над залом слова пионерской клятвы.

— Всегда готовы! — прокатилось эхо над тайгой, над Карпатами, над Тянь-Шанем, над целинной степью, над просторами нашей необъятной Родины. В этот день сбор проходил в каждом отряде.

И как каждый сбор, торжественный сбор во Дворце съездов закончился песнями. Вместе с поэтом Александром Жаровым пели ребята первую пионерскую песню: «Взвейтесь кострами, синие ночи!». В шуточном футбольном матче плясунов «играл» заслуженный мастер спорта Алексей Хомич. Маршал Советского Союза Баграмян принимал весёлый парад сводного батальона заочников. С разных концов страны привезли ребята свои песни, танцы...

Сила великой  
Советской страны  
В Союзе республик,  
сплочённых навеки!  
Ленинской дружбе  
народов ведро  
Вместе с отцами  
и детьми!



# И ПОЁМ О НИХ ПЕСНИ!

Композитор Юрий Чичков получил письмо от пионеров города Острова. Просим вас, писали пионеры, напишите, пожалуйста, песню о Клавье Назаровой, вожатой, партизанской связной, погибшей за свободу и независимость нашей любимой Родины. Мы хотим быть похожими на неё, хотим петь о ней!

Эту песню композитор написал. Она прозвучала 17 мая в зале ЦК ВЛКСМ на встрече вожатых. В зале сидели ровесники Клавьи Назаровой, молодые рабочие, колхозники, воины Советской Армии, старшие пионерские вожатые, те, кто отдаёт свои силы, свои знания и опыт вам, ребята. Те, кого вы называете лучшими друзьями. Те, о ком вы поёте песни.

Знаюда Сергеевна Журавлёва из Врета 26 лет работает старшей пионерской вожатой.

— Рядом с ребятами чувствуешь себя всё время молодой. И для меня нет выше награды, чем письма моих бывших пионеров, в которых они пишут: «Спасибо вам за пионерские годы», — сказала она.

— На нашем Первоуральском поворотном заводе нет ни одного цеха, который не шефствовал бы над школой, — сказал слесарь, отрядный вожатый Александр Чупов. — Мы готовим себе рабочую смену и верим, что ребята нас не подведут!

Пионерских вожатых приветствовал первый секретарь ЦК ВЛКСМ Е. М. Тяжельников.



## Это и наши праздники!

### СОНЯ АТАНАСОВА (Болгария):

И у нас в стране был пионерский субботник. Мы собирали металлический лом, сажали деревья. На деньги, заработанные пионерами, мы готовим подарок для Чукотского Дворца пионеров. Пусть в далёком северном дворце

### ПЕТРА ТРЕССЕЛЬТ (ГДР):

В Берлинском театре «Государственная опера» было торжественное собрание, посвящённое юбилею нашей пионерской организации. Здесь собрались лучшие пионеры ГДР и наши друзья — пионеры Советского Союза. Восемь членов ЦК Социалистической единой партии Германии пришли к нам в гости и при-

### ВЕРИБ ИОЖЕФ (Венгрия):

Я живу в городе Ленинварош. В честь нашего юбилея мы, пионеры, открыли в своей школе выставку, посвящённую жизни и революционной борьбе Владимира Ильича

### АМУР ЗАКАРИА КУПЕЛА, секретарь ФРЕЛИМО (Мозамбик):

В прошлом году в Артеке побывали пионеры Мозамбика. Когда они вернулись домой, каждый из них как бы стал посланцем советских пионеров. С каким восторгом слушали рассказы наши пионеры! Особенно о том, как в годы войны сражались с фашистами пионеры Страны Советов. В Мозамбике сегодня идёт война с португальскими колонизаторами. В борьбе за свободу и независимость нашей родины вместе со взрослыми сражаются и пионеры: доставляют бойцам боеприпасы, ухаживают за ранеными.

### ГУДЬБЕРГ ЭЛЛИОНОРА ХАНСЕН, председатель национальной организации «Юные пионеры» (Норвегия):

Когда я собиралась в Москву на праздник советских пионеров, ко мне каждый день приходили ребята из нашей организации.

— Передайте салют советским пионерам от пионеров Осло.

— Не забудьте рассказать в нашем отряде про торжественные сборы, посвящённые дню рождения пионерской организации имени В. И. Ленина.

### ИНАСИО ЖУЛИО САМЕДО, преподаватель школы-интерната Мадина Бое (Гвинея, Бисау):

19 мая 1972 года. Нет пионера в нашей стране, который не знал бы, что этот день — большой праздник. Праздник советских пионеров и наших пионеров. Пионером Гвинеи трудно отметить этот день по всей стране, потому что пионерские отряды созданы только там, где нет португальских солдат. Пионеров пока немного в Гвинеи. Но они постарались сделать так, чтобы все ребята в стране

### ЧАН ЛЕ ХАНГ, 13 лет (Демократическая Республика Вьетнам):

Однажды утром, когда мы пришли в школу, я увидела во дворе грузовик. В машине — подарки пионеров СССР. Мы ответили советским ребятам. Я написала Егору Волкову из Перми. Рассказала о своём классе, о своей подруге Ва Хи Ли. Она живёт в Южном Вьетнаме, в провинции Куангай. Бойцы Народной армии освободили эту провинцию от врага, и Ва сегодня может ходить в школу.

будет зал болгаро-советской дружбы! Мы пришлём для него всё оборудование.

Советские друзья! По Дунаю к вам поплывёт наш болгарский корабль, он повезёт для пионеров всех республик СССР 40 тысяч подарков. Примите наши подарки и нашу любовь!

ветствовали ребятам в этот праздничный день. Пионерам СССР мы вручили почётное памятное знамя.

Больше миллиона личных поздравлений с юбилеем послали в письмах пионер-телеманозы вам, дорогие друзья. Дружба! Дружба! Дружба! Вот наш сигнал.

Ленина, имя которого носит ваша пионерская организация. Има великого революционера носит и наш венгерский город. Мы с гордостью называем себя ленинцами.

### ЦК молодёжной организации

День рождения пионерской организации имени В. И. Ленина — это праздник и для пионеров Мозамбика. Так решили наши ребята. И готовились к празднику не один месяц. 19 мая на освобождённой территории нашей страны пионеры зажгли десятки костров дружбы. Пионерские отряды выступили со специальными программами: рассказали об истории пионерской организации Советского Союза, о том, как живут пионеры Москвы и Свердловска, Киева и Ташкента, спели любимые песни советских ребят.

— Мы организовали выставку, посвящённую празднику.

— Наш отряд приготовил подарки для своих друзей в Советском Союзе...

— В лагере Трумовой мы ждём гостей — советских ребят...

Перед отъездом ко мне подбежала девочка с красными гвоздиками: «Передайте эти цветы советским пионерам на Красной площади!»

знали о том, как создавалась организация юных ленинцев, как живут и учатся сегодня советские пионеры. Из деревни в деревню, из школы в школу, по еле заметным тропинкам в джунглях шли пионеры, чтобы рассказать о празднике детей Советского Союза. Вот почему 19 мая во многих уголках Гвинеи ребята вышли на торжественные парады, посвящённые празднику.

Часть подарков, которые прислали советские ребята, мы переправили в Южный Вьетнам. Перед отъездом в Москву я получила от Ва письмо. Она просила рассказать о празднике советских пионеров. И вот я сама приехала в Москву. Видела праздничный парад на Красной площади. Когда вернулся в Ханой, сразу напишу Ва письмо.

Юбилей юных ленинцев — большое и радостное событие не только для нашей страны. Из многих стран мира приехали в Москву представители пионерских организаций, чтобы поздравить первую в мире самодельную детскую коммунистическую организацию.

Наши корреспонденты встретились с зарубежными гостями. Вот их рассказы.



Сбылась их мечта — они приехали в Москву! Сколько новых друзей! — Расскази, Маду, о своей стране. Мы ведь никогда не были в Африке. — Чан Ле Ханг, дай нам адрес своей школы. Мы будем переписываться с пионерами Ханоя.